

致敬英雄 关爱榜样



△志愿者上门看望退役军人。

□潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐

爱心档案

把温暖送到老兵心坎上

有这样一群人，他们为保家卫国和建设国家作出巨大贡献，他们是最可敬可爱的退役军人。光阴荏苒，老兵们已步入晚年，但从未被忘记。潍城区志愿服务联合会、潍坊市美生社会工作服务中心牵头组织“聚爱赋能暖兵心关爱计划”，组织志愿者们将温暖与关怀送到退役军人身边。

前期，志愿者们通过座谈和入户走访的方式，了解退役军人的生活情况，详细倾听他们的所愿所需。组建服务团队后，志愿者们根据实际情况，有的帮助特困退役军人解决生活中的物质需要；有的入户陪伴，为他们带去心灵慰藉；有的志愿者组织老兵们开展技能培训，帮助他们掌握摄影等技能；有的志愿者对英模退役军人的事迹进行整理，通过回忆录、老旧照片、画报等形式记录留存，让英雄事迹和精神代代相传。

“聚爱赋能暖兵心关爱计划”通过为退役军人提供更加细致、全面的关怀与帮助，提高退役军人的生活质量。自去年9月份开始，该项目已举行42场关爱活动，超240名退役军人受益。

暖心故事

让英雄故事浸润童心

“这次战役，消灭了敌军的有生力量，拔掉了敌人的‘鲁中堡垒’，切断了敌人与济南、青岛的联系，铲除了潍县周围数十个县、镇的反动武装……”4月3日上午，在潍城区文庄小学，80岁高龄的刘绍堂正在为学生们讲述潍县战役。刘绍堂是原解放军89医院副政委、三级因公伤残军人、“光荣在党50年”老党员。退休后，他积极投身关心下一代工作，义务为青年干部、青少年学生进行革命传统教育宣讲，被誉为退役老兵

战线上的“红色传播者”。

当天，优秀退役军人、美生社工志愿者讲师宋磊还为学生们讲述了抗美援朝战争期间上甘岭战役的故事。

英雄是英雄故事的最佳讲述者，许多老兵退而不休，以“生命不息，奋斗不止”的精神发挥着余热，成为红色故事的传播者。“聚爱赋能暖兵心关爱计划”为退役军人提供了一个广阔的舞台，以英雄故事湿润童心，将革命传统发扬光大。



△志愿者为退役军人理发。



△志愿者为退役军人清雪。

城市温度

把实实在在的关爱送到老兵身边

◎石莹

抗洪抢险、应急处突、紧急救援……急难险重处常常有退役军人的身影，他们虽然已经脱下军装，但依旧以忠诚担当的军人底色守护着社会安宁。

“让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人”，这样的社会共识在潍坊市蔚然成风，例如潍城区志愿服务联合会、潍坊市美生社会工作服务中心牵头组织的“聚爱赋能暖兵心关爱计划”，志愿者们根据退役军人的实际情況，帮助他们解决生活中的困难，帮助他们学习新技能，有的志愿者还对英模退役军人的事迹进行记录留存，让光荣历史在岁月流转中激励更多人。以细致又务实的举措，把实实在在的关爱送到老兵身边，“尊崇军人职业，尊重退役军人”的氛围在潍坊大地愈发浓厚。

△在潍城区文庄小学，刘绍堂为学生们讲述潍县战役。



△志愿者走进退役军人家中，听老兵讲述过去的故事。



(本版图片均为资料图片，由潍坊市美生社会工作服务中心提供。)